

Каждый год более ста стран, в т.ч. и Казахстан, отмечают Всемирный день охраны окружающей среды. Он был провозглашен 5 июня 1972 года в Стокгольме на конференции глав государств. Дата не является красным днем календаря, но празднование дня в Казахстане стало традиционным. Отмечая этот праздник, каждый человек должен понять, насколько ценны для жизни чистые вода и воздух, зеленые леса, луга и поля, и насколько опасны экологические катастрофы.



Экологическому движению и просвещению уделяется особое внимание, в том числе и среди подрастающего поколения. Экологическое воспитание и просвещение являются одной из направлений работы библиотек. Работа по данному направлению ведется системно и на постоянной основе. Областная библиотека им.С.Торайгырова не исключение. Около 10 лет назад библиотекой разработан и реализуется проект «Экология и жизнь». В рамках проекта в библиотеке в течение многих лет функционируют клубы по интересам: клуб садоводов «Наш очаг», клуб любителей комнатного цветоводства

«Фиалочка», экологический лекторий «Зеленая планета». Девизом клубов, конечно же, является сделать окружающий мир чище, зеленее и плодородней.

За время релаизации проекта проведено множество различных традиционных и нетрадиционных мероприятий на экологическую тематику. Это и встречи, вечера, часы, обзоры, книжные выставки и т.д. В какой форме не проводились бы мероприятия, главным остается пропаганда книги. Книга – источник знаний, в том числе экологических.

Экологический глобус -

«Экология және тағдыр»

Экологический глобус – новая форма работы библиотеки. В течение мероприятия рассказывается почти о всех сферах жизни человека, которую надо беречь и сохранить. Такой экологический глобус под названием «Экология және тағдыр», состоялся в областной библиотеке 3 июня 2015 года в преддверии Всемирного дня охраны окружающей среды. Участниками мероприятия стали преподаватели и учащиеся 6-9 классов средней школы №11 г.Павлодара. Около 100 ребят из пришкольных лагерей встретились с профессором кафедры биологии и экологии Павлодарского государственного

университета А.В.Убаськиным, кандидатом биологических наук, доцентом, заведующим кафедры общей биологии Павлодарского педагогического института Б.З.Жумадиловым.

Профессор - эколог А.В. Убаськин осветил экологическую ситуацию Павлодарской области, предложив вниманию школьников познавательную беседу «Экология Павлодарской области». Он заинтересовал детей, тем, что наглядно показал что и сколько загрязненных веществ мы вдыхаем и поглощаем из воздуха и воды. Дети с удивлением осматривали стеклянный сосуд с содержанием миллионов мелких

песчинок, которые попадают к нам в организм, с осторожностью передавая друг другу.

Не менее интересным был рассказ о флоре Павлодарской области. Доцент Б.З.Жумадилов представил новую книгу «Флора Ертысского флористического округа Восточно-Казахстанской степной провинции». Она примечательна тем, что в ней отражены ценные сведения о редких и исчезающих растениях Павлодарского региона, а также о полезных свойствах растений Павлодарского Прииртышья, которые можно использовать в пищевых и лекарственных целях. Он призвал

детей прочесть книгу, запомнить названия растений, и при удобном случае блеснуть знанием.

Неизменными участниками экологических мероприятий являются специалисты Павлодарского детско-юношеского центра экологии и туризма. В этот раз методисты Центра Н.Г. Москва и И.В. Болдишор представили видеопрезентацию «Экологический календарь», в которой отразили все знаменательные экологические даты 2015 года. Ребятам интересно было узнать, что есть такие даты как День сурка, Международный день дельфинов- пленников, День оленя, День Байкала, Всемирный день морей и др.

Специалисты Центра рассказали также о том, что каждое лето школьники Павлодара участвуют в туристических мероприятиях с выездом в регионы области.

Для участников глобуса были подготовлены эквикторины «Охрана природы» и «Лекарственные растения Павлодарской области»; книжная выставка и библиографический обзор литературы «Экология және өмір = Экология и жизнь». Красочные издания о растительном и животном мире Казахстана, заповедных местах страны, книги серии «Менің Отаным- Қазақстан», Красная книга Казахстана не оставили никого равнодушным.

Ш.Шахметова, Б.Омарова

*Павлодарская областная библиотека
им.С.Торайгырова*